



# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)  
עיתון יומי בלתי מפלגתי. השפה העברית.  
העורך: ד"ר א. מרמון. האחראי: דוד שן.  
המוציא לאור: מנחם פריד. ת"א. רח' הנגב 11.  
KILL. eviolyam. טוה מא.  
Főszerkesztő Dr. MARTON ERNO.  
A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
SCHÖNDEZSÖ. — Klado: Mizrách  
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev  
(volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 31677.

## Ellentétek a nyugati hatalmak között az európai demilitarizált zóna terve miatt

Macmillan a terv elfogadását kéri — De Gaulle és Adenauer elutasítja

Washington, (UPI, IFP, Reuter). — Amerikai körökben Eisenhower elnök és Macmillan angol miniszterelnök találkozóját, amelyre két héten belül kerül sor Washingtonban, „a legfontosabb nyugati találkozóknak” minősítik a második világháború óta. Ezalkalommal fog Macmillan miniszterelnök beszámolni Eisenhowernek Chruscseffel folytatott megbeszéléseiről, majd tanácskozni fognak a külügyminiszteri konferencia és Berlin kérdésében, valamint más aktuális problémákról. A találkozó egyik legfontosabb pontja Közép-Európának esetleges semlegesítése lesz, aminek a lehetősége Macmillan és Chruscsev közötti megbeszélés nyomán merült fel.

Washingtonba való utazása előtt Macmillan Párisba repül, hogy ott Michel Debré miniszterelnökkel tárgyaljon majd Bonnban fog megbeszélést folytatni Adenauer kancellárral és ilymódon az Eisenhowerrel való megbeszélés során világos képet tud majd nyújtani a nyugat-

európai vezetők álláspontjáról a különböző kérdésekben.  
London (UPI, Reuter). Az angol parlamentben tegnap

tapsvinnal fogadták úgy a kormánypartit, mint az ellenzéki képviselők a tíznapos moszkvai útjáról visszatérő Macmillan miniszterelnököt. Hugh Gaitskell, a munkáspárt vezére üdvözölte a miniszterelnököt a közös angol-szovjet nyilatkozat nyomán, amely felvetette Közép-Európa demilitarizálásának lehetőségét.

A miniszterelnök kijelentette, hogy bár továbbra is fennállanak az éles nézeteltérések a Nyugat és a Kelet között, ő azon a véleményen van, hogy kertetés nélkül le-

kell ülni a tárgyalasztalhoz, mert csak ilyen módon lehet megoldást találni a fennálló problémákra.

Macmillan felhívta a nyugati szövetségeket, hogy mérlegeljék az európai demilitarizált zóna lehetőségét.

A moszkvai rádió tegnap nyilvánosságra hozta a szöveget annak a megneműtámadási javaslatnak amelyet Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter terjesztett Selwyn Lloyd angol külügyminiszter elé. A javaslat szerint úgy a Szovjetunió, mint

## DULLES APRILIS ELSEJÉN BEJELENTI LEMONDÁSÁT?

Az orvosok tíz nap múlva összegezik a kezelés eredményeit

New-York (STA). A New-York Herald Tribune értesülése szerint a rák elleni kezelés alatt álló Jahn Foster Dulles külügyminiszter április elsején dönteni fog arról, hogy folytatja-e külügyminiszteri tevékenységét, vagy

pedig lemond tárcájáról. — Valószínű, hogy az orvosok tíz napon belül tudni fogják eredményes volt-e Dullesnek röntgensugarakkal való kezelése és a külügyminiszter ettől teszi majd függővé határozatát.

Az amerikai külügyminiszter kezelő orvosok néhány napra megszüntették az egymillió voltos röntgengéppel való besugárzást, hogy megállapítsák az eddigi besugárzás eredményeit. Az első jelek arra mutatnak, hogy a kezelés hatásos volt, bár még nem lehet gyógyulárról beszélni. Ugyanakkor Dullesnek rádióaktív aranyból álló injekciókat adtak be, amelyeknek ugyancsak az a célja, hogy széttroncsolja a rák-szöveteket. Az amerikai külügyminisztérium szóvivője megfogalmazta azt a hírt, mintha ezek az injekciók olyan mértékben tették volna rádióaktívvá Dullest, hogy vesztélyessé vált volna környezete.

Anglia garantálnak, hogy más államok hadseregei nem létesítenek bázisokat területükön.

Nyugati körökben rámutatnak arra, hogy ez az amerikai légibázisoknak az eltávolítását jelentené Angliából.

Amíg a Szovjetunió területén ügysem tartózkodnak idegen (Folytatás a 4-ik oldalon.)

## LEMONDOTT A SZUDÁNI KORMÁNYZÓTANÁCS

Khartum, (Reuter). — Ibrahim Abud, Szudáni elnök bejelentette, hogy a szudáni kormányzótanács összes tagjai benyújtották lemondásukat. Nem világos még, hogy mi késztette lemondásra a tanácsot, amely Abud katonai puccsa óta Szudán ügyeit vezette.

Khartum utcáin katonai járőrök cirkálnak. Az elnök a rádióban bejelentette, hogy mára összehívta a hadsereg vezérő tábornokait a helyzet tanulmányozása céljából. Ugyanakkor felszólította a lakosságot, ne adjon hitelt az olyan híreszteléseknek, hogy Szudánban zavargások vannak.

Ezeket a híreket napok óta a kairói rádió terjeszté.

## EL LEHET HELYEZNI AZ OLÉ-ORVOSOKAT

— állítja az orvosövetség elnöke — 150 romániai orvosból már 75 dolgozik

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az elmúlt két és fél évben érkezett 550 orvos közül mintegy 500 már elhelyezkedett szakmájában és a 150 Romániából nemrég alijázott orvos közül 75 ugyancsak dolgozik már. — közölte tegnap a sajtóval dr. R. Dzsebin, az izraeli orvosövetség elnöke.

kiknek elhelyezése a bizonyos orvosi szakmákban mutakozó túltengés miatt nehézségekbe ütközik, köztük házakban más orvosi szakmákra képezik át, miközben biztosítják ellátásukat és tökéletesítik magukat a héber nyelvben, valamint az izraeli klinikai módszerekben.

A sajtókonferenciát az ujjonnan kiadott 328 oldalas izraeli orvosi útmutató és címár megjelenésével kapcsolatban hívták össze. Az útmutató, amelyet 7000 példányban nyomtattak ki, májfejezetben behatóan ismerteti az izraeli orvosi szolgálatok rendszerét. Az országban jelenleg 4200 orvos működik.

## Az angol nem „ellenség” többé Egyiptomban

A Shell kőolaj után kutat egyiptomi területen

Kairó, (UPI). — A szombaton aláírt angol-egyiptomi pénzügyi egyezmény nyomán Nasser elnök tegnap közölte, hogy érvénytelené válik a színáji hadjárat idején kiadott rendelkezés, amely szerint minden angol állampolgárt „ellenségnek” kell tekinteni, az angol kézből levő egyiptomi vállalatok pedig az állam tulajdonába mennek át.

lata kísérleti fúrásokat kezdett egyiptomi területen. A Nasser kormánya által adott koncesszió 1961-ig marad érvényben. A cég annak ellenére, hogy Angliában van bejegyezve, arab-holland petroleumtársaság nevet fogja viselni és holland igazgató fog az elnök állani.

A kormányhoz közelálló londoni Daily Telegraph tegnap vezércikkében azt írja, hogy a pénzügyi egyezményben az elkobzott angol vagyonért megszavazott kártérítés nem fedezi a tényleges károkat és azt ezért tartózkodással kell fogadni.

Egyiptomi lapok tegnap közölték, hogy a Shell petroleumcég egyik leányvállala-

● Dag Hammarskjöld, UNO-főtábornok, aki a közeljövőben a Szovjetunióba utazik, tegnap Pakisztán fővárosába, Karacsiba érkezett.

## Perzsia felmondta a Moszkvával kötött szerződésének katonai pontjait

Mint ismeretes, Perzsia kölcsönös biztonsági szerződést írt alá az Egyesült Államokkal és minden bizonnyal repülőtereket fog az Egyesült Államok légihaderőjének renddelkezésére bocsátani. Ezért volt szükséges a szovjet-perzsia szerződés kérdéses paragrafusainak érvénytelenítésére.

Teherán (Reuter, UPI). — Ali Hekmat perzsia külügyminiszter tegnap kijelentette, hogy a perzsia kormány egyoldalúan semmisnek nyilvánítja az 1921-ben kötött perzsia-szovjet egyezmény azon szakaszait, amelyek bizonyos esetekben megengedik a szovjet hadseregnek, hogy át lépjen Perzsia északi határát. —

Hekmat szerint a szerződés egy esetleges felforradalmi esetre vonatkozott és így már aktualitását veszítette. A szerződés értelmében, ha idegen katonaság lépne Perzsia területére, úgy a Szovjetunióknak magának is jogában állna Perzsia-ba csapatokat küldeni.

## Chruscsev mérsékelhangú beszéde Leipzigben

Nem ír alá külön szerződést Kelet-Németországgal

Leipzig, (Reuter, IFP, UPI). — Nikita Chruscsev tegnap Lipszében tartott beszédében megismételte a Szovjetunió azon követelését, rendezzenek találkozót a Nyugat és Kelet között a német békeszerződés megkötésére. „Azzal valódnak bennünket — mondotta Nikita Chruscsev, — hogy különbékét akarunk kötni Kelet-Németországgal.

hatalmak megszállása alatt áll, és a kormányának az a szándéka, hogy átadja a kelet-német kormánynak a Berlin feletti felügyeletet. „Béket fogunk kötni Németországgal Adenauerrel, vagy Adenauer nélkül” — mondotta Chruscsev.

Erre azonban nem kerül sor, ha a Nyugat hajlandó békekötésre Németország mindkét részével”. Chruscsev ezután kijelentette, hogy nem tarthat már soká az a lehetetlen állapot, amikor Berlin a nagy-

A szovjet miniszterelnök ismételtén kihangsúlyozta a Szovjetunió békés szándékait és kijelentette, bizonyos ra veszi, hogy a nyugati népeknek is elégük volt a háborúkból.

## Akna robbant az UNO-autó alatt

New-York, (STA). — Az UNO-központ titkárságától származó értesülés szerint Rafiach közelében a gázai övezetben március elsején két kanadai UNO-katonára könnyebben megsebesült, amikor autójuk aknára futott. Két órával a robbanás előtt egy másik UNO-kocsi haladt érintetlenül végig az úton, amiből nyilvánvaló, hogy nem régről ott felejtett akna robbanásról van szó, hanem szabotőrök helyezték el a robbanóanyagot az útvonalon, amelyet kizárólag UNO-kocsik használnak.

A Szovjetunió meg akarja valósítani nagyszabású 7 éves tervét és már ezért is elsősorban békére van szüksége.

A Nyugat azonban folytatja a hidegháborút és visszautasítja azokat a „logikus” szovjet javaslatokat, amelyek a német kérdés rendezéséhez és végülis Németország egyesítéséhez vezetnének.

## Gána öt éves terve

Accra, (Reuter). — Dr. Nkruma ganai miniszterelnök tegnap, az accrai parlamentben ismertette kormányának a 350 millió angol font beruházást igénylő öt éves fejlesztési tervét. Dr. Nkruma szerint a terv sikere biztosítani fogja Gána gazdasági függetlenségét és az éleltnívó felemelését.

## Veszélyes ellenség...

A viharos szelek, a heves esők és a nagy hideg, esküdt ellenségei az Ön finom kezének, amely különösen hatékony védelemre szorult a téli időjárás alatt.

Ezért a házimunka elvégzése után, vagy ha az utcára megy, tartsa kezét állandóan „ANUGA” krémmel bekelve, amely a cordianine nevű bőrfinomító és sebgógyító anyagot tartalmazza — és élvezni fogja keze finomságát.

Minden időjárásban és minden munkánál — hálás lesz keze az „ANUGA” krémnek.

\*A „Shemen” 30 éves tapasztalata áll az „ANUGA” mögött.

## Az új bukaresi követ átnyújtotta megbízólevelét

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Smuel Ben Dor, Izrael új bukaresi követe kedden átnyújtotta megbízólevelét a román népköztársaság helyettes elnökének. A megbízólevelét átnyújtásáról szóló hírt elsőnek a bukaresi rádió közölte a nyilvánossággal.

Smuel Ben Dor új állomáshelyét megelőzően Izraelt prágai követe volt. Romániában dr. Árje Hárel volt az elődje, akit a kormány időközben Izrael moszkvai nagykövetévé nevezett ki.

## Libanonban nyaralnak az UNO katonák

Beirut, (IFP). — A gázai övezetben állomásozó 6 ezer UNO-katonára évi szabadságát Libanonban fogja tölteni. A katonák 500-as csoportokban érkeznek majd Beirutba. A libanoni turisztikai hivatal az UNO katonáktól reméli a libanoni forradalom óta teljesen megrendült libanoni vendéglátóipar fellendülését.

## Kína kivonulást követel Koreából

Peking, (IFP). — A népi Kína kormánya tegnap jeget juttatott el az angol külügyminisztériumhoz, amelyben követeli az UNO-hadsereg keretében szolgáló összes idegen csapatok kivonását Délkoreából. A jegezők állítása szerint az idegen csapatok jelenléte „hátráltatja Észak- és Délkorea egyesítését.”

Politikai megfigyelők szerint ez a jegezők előjátéka lehet a népi Kína újabb politikai offenzívájának, melynek súlypontja ezuttal Formózáról Koreára tevődik át.



„SHEMEN” mosápara



BAREKET A PÁZCHEM PRODUCT

Szeretettel meghívjuk barátainkat újszülött fiunk brit-milájára  
ma, március 5-én 11 órakor a Miszgyv Ládách szülőotthonban (Jeruzsálem, Kátámon, 15-ös busszal)  
Lakás: Kátámon, Sikun Amami 48/3, Jeruzsálem  
Hárav dr. Jákov TEICHMAN és felesége szül. Chana (Agnes) Forjes

Georgia ában toba ásgyerme tobusz áult.

# Közgazdaság

## A felemelt vásárlási adók és vámok megakasztották az építkezést

A legújabb közteher emelések a legnagyobb zavarba hozták az építőanyagok piacát, miután ebben az ágban majdnem valamennyi cikk belesik a vámok és vásárlási adók emelésébe. Külön felzúdulást keltett a kereskedők és építési vállalkozók körében az, hogy az emelés a rakárban lévő készletekre is vonatkozik. Tekintettel arra, hogy ezeket a készleteket a pénzügyminisztérium ideiglenesen zárolta és így nem lehet még tudni, hogy a felemelt vásárlási illetékek milyen kihatással lesznek az építkezési alapanyagok, vagyis vas és a fa ára, az utóbbi napokban teljesen leállt az építkezés.

Ha figyelembe vesszük, hogy magasabb vásárlási adót vetettek ki különböző fából készült asztalosárúkra, mint például konyhaszekrényekre, légszekrényekre, ajtókra, ajtófélfákra, stb.

szakemberek becsése szerint az építkezéseknél nélkülözhetetlen asztalosmunka minden kétszobás lakásnál legalább 120-150 fonttal többé fog kerülni. Az alvállalkozó asztalosok kalkulációja szerint ez az emelkedés 150-170 fontot

is el fog érni. Az új rendelkezés értelmében úgy számítják, hogy a konyhaszekrények és a légszekrények ára darabonként legalább egy fonttal, az ajtóké 5-5,5 fonttal, az ajtófélfáké kettő, ablakoké 3-5,5 fonttal fognak megdrágulni. Eddig ezek az árak mentesek voltak a vásárlási adóktól.

Hasonlóképpen fel fog menni a redőnyök ára négyzetméterenként egy fonttal, vagyis egy négyzetméter redőny átlagban 16,5 fontba fog kerülni. Ugyanígy arányban fog felmenni az ugynevezett „veneciai redőnyök” ára is, amely eddig átlagban 20 fontba került négyzetméterenként.

Meg fognak drágulni az összes fajta kő- és márványlapok, valamint az építkezéseknél használt plasztiklemezek is, amelyek eddig nem estek vásárlási adók alá és most 25 százalék illetéket vetettek ki rájuk. Meg fognak drágulni az csövek és a vaskeretek is. Mindezeket felül pedig hozzá kell majd számítani az újonnan fel emelt vámteteleket is, amelyek részletes kihatását az ár alakulására még nem kalkulálták ki.

Ezek után kétségtelen, hogy az anyagok drágulása maga után fogja vonni a lakásárak emelkedését, különösen mert az építkezésnél használt minden fa és vas kelléknél általános drágulás várható. Úgy számítják, hogy az új közter

## A bőrgyárak és a cipő üzemek egyelőre beszüntették az eladásokat

A nyersbőrökre kivett 20 százalékos vámemelés megszemenő tájékoztatásot okozott a piacon, amit csak fokozott az a körülmény, hogy ugyanakkor a világpiac 60-70 százalékkal felment a bőrök ára. A helyzet tisztázásáig a bőrgyárak beszüntették az eladásokat és még a legsürgősebb esetekben is csak minimális mennyiségű árut szállítottak a cipőtermelőknél — ár nélkül. Erre való tekintettel, a cipőüzemek is visszatartják

## Évi 15 ezer tonnára akarják fokozni a belföldi hústermelést

A cél: 2 és fél fontos ár a termelő részére és 5 fontos fogyasztói ár

Tavaly 10 ezer tonna hús és húsrú került piacra, melynek fele közel 40 millió font értékű belföldi vágás volt. Reméljük, hogy az ille

hek minimálisan 500-600 fonttal fogják megdrágítani a lakásokat, de esetleg többel is, mert az építkezésnél igénybevetett különböző szolgáltatások, elsősorban pedig a szállítás ára is lényegesen fel fog menni. Egyelőre az ingatlanpiacon tartózkodó a hangulat és a vállalkozók be akarják várni, hogy milyen kihatással lesznek a piacra az új közteheremelések. Egyes vállalkozók azonban

már most is 2 százalékkal magasabb árakat kezdenek kérni. A másik jellegzetes tény a lakás piacon az, hogy még azok a vállalkozók is, akiknek pénzre van szükségük és ezért komoly vevőknek még a régi árakon hajlandók eladni a lakásokat, már nem adják azokat az engedményeket és kedvezményeket, amelyeket két héttel ezelőtt könnyűszerrel el lehetett érni náluk.

az árut s egyes esetekben a már korábban feladott megrendeléseket sem szállították le a kereskedőknek.

A kereskedők egyelőre még a végeladások eladásaig ki az üzletekben lévő cipőket, de nem tartják lehetetlennek, hogy az árszállítást még a héten felfüggesztik. Arra számítanak ugyanis, hogy a cipők ára a közeli napokban páronként 3-4 fonttal fel fog menni.

## Közgazdasági hírek

Az elmúlt héten úgyszólván minden tevékenység szünetelt a valutatözsde és az árak változatlanok maradtak. Kedden a sovereign 27 font volt, az effektív dollár 2 font 660 pruta, az átutalási dollár 2 font 600 pruta.

Az értékpapír-piacon is sokkal gyengébb volt a forgalom, mint az előző hetekben, míg az árfolyamok terén nem volt egységes az irányzat. Az üzleti lanyhaságot hír szerint az alijja javára kibocsátásra került kényszerkölcsön és néhány valorizált értékpapír kibocsátás híre fokozta.

A jordánvölgyi termelők szerint az utóbbi két hét alatt tapasztalt háromszoros hideghullám legalább 700 ezer font kárt okozott a banántermelésben. Ezenkívül komoly fagykárók érték a tavaszi ültetésre váró banánültetvényeket is. Ezeket a károkat további háromszáz ezer fontra becsülik. Hasonlóképpen fagykárók érték a paradicsomot, chácilimet, burgonyát és más zöldségféléket.

A jaffai „Lapid” és a beér-sévi „Hárszá” kerámiai gyárak színes egészségügyi porcellánárú termelését kezdték meg. A színes áru egyelőre a fehér áru kétszeresébe kerül. Egyébként a két azonos érdekeltégység 1958-ban 260 ezer dollár értékű árut exportált az 1957 évi 67 ezer dollár kivittel szemben. A két gyár fokozott termelése következtében a külföldi egészségügyi porcellánárú importja, amely néhány évvel ezelőtt még másfél millió dollárt tett ki évente, lényegesen összezsugorodott.

A pénzügyminisztérium rendelkezése értelmében új oléknak, akik 1955-ből, vagy még régebből eredő autókat hoztak magukkal, megengedik a kocsi eladását és a vámkülönbözetet a becslési érték hetven százalékáig után fizethetik meg. Ez a könnyítés azonban csak március 31-ig érvényes, amely terminus után az új oléra is az 1958 december 8-án életbe léptetett magasabb vámok lesznek kötelezők.

Dr. J. Ben Amoc, a PAZ Chemicals Ltd. vezérigazgatója az El-Al repülőgéppel Londonba utazott, ahol Isaac Wolffsohn fővezényessel és a vállalat igazgató-ságával tárgyal a cég izraeli telepének továbbfejlesztéséről és kiterjesztéséről. Ugyanakkor dr. H. Riskin, az exportosztály igazgatója az Olympic Airway repülőgéppel üzleti körútra indult a Földközi tenger országaiba a vállalat vegyipari exportjának kibővítése érdekében.

A napokban alakult meg a belföldi gyapjufonózási értékesítési és export szervezete, amelyben egyúttal az ATA gyár nem vesz részt. A közös eladási iroda, amely a narancsértékesítési tanács mintájára fog működni, már meg is állapította az egységes eladási feltételeket úgy belföldi viszonylatban, mint az exportnál. Ezek szerint az árak egységesek lesznek minden fonóznál és a megrendelések árát legkésőbb négy hónappal a szállítás után kell fizetni. Kézpénz fizetés esetén hat százalék engedményt nyújtanak a vevőknek.

A haifai „Phoenicia” üveggyárban begyújtották az új kemencét, amely lényegesen emelni fogja a palack-üzem termelését. A kemence napi 24 tonna árut tud előállítani, de egyelőre csak egy gépet fog kiszolgálni. Később üzembe helyeznek még egy gépet. Az új kemence körülbelül két és fél évig lesz üzemben megszakítás nélkül, míg a régi kemence csak 19 hónapig tudott üzemben maradni.

## Miért hívták meg Chruscsevet a skandináv államok?

Koppenhága, (IFP) — Otto Kregg dán külügyminiszter tegnap a parlamentben kijelentette, hogy Nikita Chruscsevet a skandináv államokba való meghívása kísérletként szolgál arra, hogy hozzájáruljon a Kelet és Nyugat közötti bizalmatlanság eloszlásához. A külügyminiszter rámutatott arra, hogy Mikoján amerikai és MacMillan oroszországi látogatásai enyhítették a nemzetközi feszültséget. Dánia örömmel venné ha a nagyhatalmak külügyminiszterinek tervezett konferenciája nem csak a német kérdésről, hanem az összes európai problémáról is tárgyalna.

## Szovjet-tengeraltjárók az amerikai partok közelében

Washington, (UPI) — Az amerikai hadiflotta magasrangú tisztjeitől származó értesülés szerint az Egyesült Államok keleti partvidékétől mintegy 800 kilométeres távolságban időnként szovjet tengeraltjárók bukkannak fel. A tengeraltjárók, amelyeknek felfedezése a legromlottabb radaroknak köszönhető, óvakodnak attól, hogy betávozzanak amerikai felségvizekre. Ezzel kapcsolatban illetékes amerikai körökben megjegyezték hogy a jelek szerint a Szovjetek még nincs olyan tengeraltjárója, amely rakéták kilövésére is alkalmas, de valószínű, hogy ennek felépítése nem fog már sok időt igénybevenni.

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA  
A HOH haifai csoportja MA csütörtök este 8 órakor a Bei Chalucot disztertemben (Jalag-u. 3.) tartja meg

RÓZSA MARIKA  
önálló előadást, amelyre szeretettel meghívja Haifa és környékének közönségét.

Bevezetőt mond: Dr. MARTON LAJOS.  
A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel, pontos megjelenést nem várunk. A vezetőiség

JERUZSALEM  
A HOH Jeruzsálemi helyi csoportja (trechv Hapoálim 5. III. emelet 31. sz. régi Hiszadrot) 4-üllet, a Tel-Or mosti mellett) a Magyarországon elkövetett értéktárgyak bejelentése tárgyában szombat d. e. 9-től 1 óráig és a sz. 4-től 6 óráig áll az érdeklődők rendelkezésére.

Bevezetőt mond: DRORI DAVID  
az Új Kelet munkatársa  
A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel pontos megjelenést nem várunk. Terembérhozzájárlás 1-1 font.

TIBERIAS  
Március 7-ét szombaton este 8 órakor a Dalia kavéházban (Kirjatz Smuel) tartja

RÓZSA MARIKA  
önálló előadást, amelyre szeretettel meghívja Tiberias és környékének magyarországi közönségét. Bevezetőt mond: DRORI DAVID

az Új Kelet munkatársa  
A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel pontos megjelenést nem várunk. Terembérhozzájárlás 1-1 font.

7519 Adár 25.  
1959 márc. 5., csütörtök.  
Az izraeli rádió magyar adása: 21.15 órakor a 33.3, 43.9, 49.7 és 60 m-es hullámhosszon hallható. 6.30: Máj tovu, 6.35: hírek, 6.37: reggeli torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.17: hanglemezek, 7.45: izraeli dalok, 7.58: rövid hírek, 11: Schumann: „Manfred” nyitány; Saint-Saens: Szimfónia, c-moll, 12: keleti népdalok, 12.20: szórakoztató zene, 12.45: a háziaszonnyok kívánságműsora, 13.30: hírek, 13.45: „Hová menjünk ma este?”, 13.50: könnyű zene, 17: rövid hírek, 17.05: „Vidám ritmusok”, 17.25: „Sicilianá”, David Lin (hegedű) és Arie Sachs (zongora) előadásában, Haendel, Bach, Rameau és Kreisler műveiből, 17.45: gyermeksrak, 18: ifjúsági műsor, 19: hírek, 19.20: néptáncok, 20.05: Noé bárkája, 21: hírek, 22.10: zeneadatok, — 22.35: dalok és táncok kívánság-műsora.

Fürdőmunka műsor  
18: Japán zeneadatok, 18.30: „A zene világából”, 20.15: hírek könnyű héber nyelven.

A hadsereg műsora:  
18.33: Tábori dalok, — 19.15: Gátná-műsor, 19.45: a hadsereg rádió-műsorai, 20.05: Noé bárkája, 21.15: „Vidám ritmusok”, 21.30: Donizetti: Lamercuri Lucia, 22.15: kedvelt dalok

## A gyárpar az új adók és vámok visszavonását követeli

Az árupiacon egyelőre nem mentek fel az árak és a vásárlás sem növekedett

A 186 milliós alijja-pótköltségvetés előteremtésére életbe léptetett új vámok, illetékek és közteheremelések teljes zúrvart idéztek elő az ország gazdasági életében. Magán az árupiacon a vásárlási adó és a vámok emelése még nem jutott kifejezésre sem az árak, sem a forgalom terén és az üzletek változatlanul a már hónapok óta tartó gyenge forgalom jegyében állanak. Annál élesebb reakciók váltották ki az új közterhek a gyárpar körében.

Az üzleti forgalom paszszivitása annál érdekesebb, mert hasonló emelések esetében rendszerint vásárlási láz indult meg. Most azonban ennek semmi nyoma, annak ellenére, hogy a vám és az illetékek emelése előbb-utóbb elkerülhetetlenül az árak emelkedéséhez fog vezetni és így a közönség részéről logikus volna, ha most szerezne be szükségesleteit, amíg még a régi árakon lehet. Hogy milyen arányú drágulás várható a különböző szakmákon, arra a vámok és vásárlási illetékek emelésének arányából lehet következtetni. Így például a timáripárban a nyersbőr vámját 7,5 százalékról 12,5 százalékra emelték, a félig megdolgzott nyersbőrökét pedig 15 százalékra. Az ipari vegyipari árucikkek 35 százalékos új értékvámot vetettek ki. Hasonló arányú drágulás várható az építőanyagoknál, vasárúknál, a butornál, valamint a villamos készülékek emelésének arányából lehet következtetni. A gyárparosok körében az a vélemény alakult ki, hogy nemcsak az új vámemelések és illetékek hatályaon kívül helyezését kell követelni a kormánytól, hanem a legerélyesebb akciók

tekek és vámok vonatkozásában.

A gyárparosok szövetségében napok óta szenvedélyes tanácskozások folynak a nyersanyagokra kivett magasabb importvámok és egyéb illetékek kérdésében. Az első megbeszélések a plasztikai és bőripar képviselői körében kezdődtek, ma pedig a fémiparosok tartanak sürgős tanácskozást, amelyen azt fogják kivizsgálni, hogy az új közterhek milyen kihatással lesznek a termelési költségek emelkedésére és általában a termelési folyamatra. Az iparosok már most is azt hangoztatják, hogy a felemelt vámok és vásárlási illetékek következtében az eladás össze fog zsugorodni, ami már eleve a termelési költségek emelését vonja maga után. Ugyanakkor az új közvetett adók még jobban meg fogják nehezíteni a vállalatok finanszírozását, amely már eddig is sokszor leküzdhetetlen akadályokba ütközött. Az iparosok főleg azon állmélkodnak, hogy ezek az újabb pénzügyi terhek olyan időben jönnek, amikor maguk a kincstári hatóságok is elismerték, hogy az ipar fuldoklik a forgótőke hiányától, amelyet a már eddig is túlzott adóterhek vontak el tőle. És mialatt az illetékes kormánykörökben még mindig folyik a vita arról, hogy milyen forrásból teremtsék elő az ipar számára szükséges forgótőkét, az új pénzügyi rendeletek arra kötelezik a gyárosokat, hogy további milliókat fizessenek be az államkasszába.

A gyárparosok körében az a vélemény alakult ki, hogy nemcsak az új vámemelések és illetékek hatályaon kívül helyezését kell követelni a kormánytól, hanem a legerélyesebb akciók

akarják indítani és fel fogják szólítani az illetékes tényezőket, hogy komoly szánálási akcióval tegyék lehetővé az ipar megrázkódtatások nélküli fennmaradását. Az új közterhek ugyanis nemcsak a termelés további finanszírozását veszélyeztetik, hanem eleve megfosztják az izraeli ipart attól a lehetőségtől, hogy versenyképes árakon tudjon exportálni, ami pedig az egész gazdasági élet és az államháztartás legsarkalatosabb problémája.

## A hónap végén nyílik meg a Hámásbir új nagyrúháza

A tel-avivi Dizengoff-téren a hónap végén nyílik meg a Hámásbir Lácarhán modern új berendezett és felszerelt új nagyrúháza — közölte tegnap R. Marinov, a cég igazgatója.

A 2000 négyzetméteren elterülő földszinti és emeleti teremben cipőt, buort, férfi és női ruházat és konfekció cikkekét fognak árusítani — megrendelés esetén méretre és részletfizetésre.

## Megdrágulnak az írógépek, rádiók, frigidáerek és borotvakészülékek is

A vámok és illetékek emelése következtében számos cikknel közvetlen drágulás is fog bekövetkezni a fogyasztók terhére. Így például az írógépeknel darabonként 60 font lesz a drágulás, vagyis olyan írógép, amely eddig 300 fontba került, most 360 font lesz. A villamos borotva-készülékek 30-35 fonttal drágulnak és így egy-egy készülék az eddigi 80-100 font helyett 105-130 fontba fog kerülni. A rádiókészülékeknel 20-50 fontos drágulás várható. A villamos jégszekrények ára

tékes tényezők segítségével és a jelenleg kihasználatlanul heverő mintegy négy millió dunám természetes legelő kihasználásával évi 15 ezer tonnára emeljék majd a belföldi hús mennyiségét, amelynek kilóját ilyen feltételek mellett 5 fontos fogyasztási és két és fél fontos termelési áron lehet majd forgalomba hozni — közölte tegnap sajtófogadás keretében a gazdasági minisztériumok, a Tnuva, a Vágómarhatenyésztők Egyesülete és a Bikatenyésztők Egyesülete képviselőiből alakult „Vágómarha Tenyésztési és Értékesítési Tanács” tagjai.

Az új Tanács rövidesen összeírja a levágásra szánt állatokat és lépéseket tesz arra, hogy a fogyasztói ár optimális csökkentése mellett biztosítsa a termelőt (és a fogyasztót) az idényközvetlen szelőséges árkiingések-től.

A nőiruha osztály külön szenzációja lesz az állandó divatbemutató és a bakfislányok öltözködéséhez szükséges cikkekét árusító részleg, ahol szakember látja el tanácsal a jövő damáit.

A légkűttel, liftekkel és étkezdével felszerelt négyemeletes áruház vezetését Edward Halperin új oléra bízták. A nagyrúháza építése és berendezése 750 ezer fontba került, amelynek egy-része hosszúlejárattal állami kölcsön.

előreláthatóan 50 fonttal fog felmenni. Kereskedői körökben rámutatnak arra, hogy egyes importárúknál, amelyek eddig mentesek voltak a vásárlási adó alól, a 15 százalékos forgalmi adó tulajdonképpen 48 százalékos megterhelést jelent. Az adó ki-számtásánál ugyanis figyelembe veszik az importált áru után fizetett vámot, valamint az importőr részére feltételezett 60 százalékos hasznót is és az így kikerekített összeg után vetik ki a 15 százalékos vásárlási adót.

52

Izraeli tré  
A római  
az USA s  
ma a leg  
az olimpi  
múlva ke  
születek  
zetik és m  
pial spor  
Az ameri  
ság az at  
kiképzésé  
mokon vé  
lyamra n  
az ország  
is, amely  
ságos érin  
A most r  
egyik tanf  
atlétatrén  
nak és a  
zus költsé  
Az izraeli  
hoz érkeze  
atlétikai a  
két tréner

A főisl  
Torin  
Ez év a  
dezik a f  
közbi spor  
ben az i  
sportolói  
versenyző  
sére a fői  
ség bizott  
ruzsálem,  
egyetemi  
vezetőinek  
a bizottsá  
mellett in  
lás sporto  
késztésé  
ágakban,  
felelő szer  
sa sporto

Jól k  
az  
A vallás  
nek, az I  
labdacsap  
II. osztály  
múlt heti  
Elicur Bá  
ban győző  
főlt, az  
aranyban  
főlt.

OLIM  
A jövő  
rendezi S  
zverseny  
tek és ez  
ra a legki  
ta meg a  
ség a fő  
részéből  
is elküldt  
a versen  
kormány  
meg részí  
gedélyt. A  
hatóság a  
az amer  
hogy a j  
szovjet-bl  
kott alá  
kai ezen  
abban a k  
vetetnek  
versenyek  
visszautó  
a Szovjet  
nem állta  
világba j  
ellen!

Rómáb  
ban olim  
nak. A ré  
kiterjedő  
ja az a  
múlt hét  
a megül  
újságírón  
tudják a  
tás részle  
adni. A k  
látják, h  
percnyi id  
bizonyára  
ezen a té  
A Nem  
zottság v  
közli szá  
dést inté  
lőnek tá  
1959 má  
ülést tar  
Rómában  
43 szöve  
lett és cs  
kivánt m  
az ülésen  
égek köv  
pial rés  
ban lönt  
ségek, az  
legutóbb  
a torna,  
stb., igen  
szűlnék j  
ten.

# Sport

Izraeli trénerek Amerikában

A római olimpiai verseny az USA sportvezetőinek már ma a legfőbb célja, amíg az olimpia csak másfél év múlva kezdődik. Az előkészületeket nagy gondnal vezetik és minden irányú olimpiai sportágra kiterjesztik. Az amerikai olimpiai bizottság az atlétika tréneinek kiképzését speciális tanfolyamokon végzi és ilyen tanfolyamra meghívta azoknak az országoknak a képviselőit is, amelyekkel az USA barátságos érintkezést tart fenn. A most rövidesen meginduló egyik tanfolyamra két izraeli atlétatrénert is szívesen látnak és a háromnapos kurzus költségeit is vállalják. Az izraeli olimpiai bizottsághoz érkezett meghívásra az atlétikai szövetség fogja a két trénert kijelölni.

## A főiskolások sportolók Torinóban készülnek

Ez év augusztusában rendezik a főiskolások nemzetközi sportjátékait Torinóban. Ezekben a versenyekben az izraeli főiskolások sportolói is részt vesznek. A versenyzők kellő előkészítésére a főiskolai sportszövetség bizottságot alakított Jeruzsálemben, Haifa és Tel-Aviv egyetemi és főiskolai sportvezetőinek kebeléből. Ennek a bizottságnak az irányítása mellett indul meg a főiskolások sportolók szakszerű előkészítése azokban a sportágakban, amelyekben megfelelő szereplésre van kilátása sportolóknak.

## Jól kosárlabdáznak az Elicurban

A vallásos sportszövetségnek, az Elicurban a kosárlabdacsapatai részt vesznek a II. osztályú bajnokságban. A múlt heti első fordulóban az Elicur Báb Jám 49:32 arányban győzött a Makkábi Jaffa fölött, az Elicur Haifa 44:23 arányban a Hápoeli Náharia fölött.

## OLIMPIAI HÍREK

A jövő évi olimpiát az USA rendezti Squaw Valleyben. A sversenyek pályái elkészültek és ezeknek a felavatására a legkiválóbb szízeket hívták meg az amerikai szövetség a földkerekség minden részéből. A keletnémet szízek is elküldték nevezésüket erre a versenyre, az amerikai kormány azonban nem adta meg részükre a beutazási engedélyt. A keletnémet sporthatóság azzal fenyegeti most az amerikai rendezőket, hogy a jövő téli olimpiát a szovjet-blokk országai bojkott alá helyezik, ha politikai szempontok döntenek abban a kérdésben, hogy kik vehetnek részt az amerikai versenyeken. — A bumeráng visszautott: néhány hét előtt a Szovjetunió és Bulgária nem álltak ki a kosárlabdavilág bajnokságban Formóza ellen!

Rómában már többirányban olimpiai próbákat tartanak. A rendezőség mindenre kiterjedő gondosságát mutatja az a kísérlet, amelyet a múlt héten tartottak annak a megállapítására, hogy ezer újságíróknak mennyi idő alatt tudják a 100 méteres síkfutás részletes eredményeit átadni. A kísérlet alapján úgy látják, hogy ehhez 5 és fél percnél is hosszabb idő szükséges. Ez is bizonyára új világrekord ezen a téren.

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság valamennyi nemzetközi szakszövetséghez kérdést intézett, vajon megfelelnek tartják-e azt, hogy 1959 május 19-én együttes ülést tartsanak a NOB-ban Rómában. A nagy többség, 43 szövegű, „igen”-nel felelt és csupán hat szövetség kívánt más terminust. Ezen az ülésen a különböző sportágak követelményeit az olimpiai részvétellel kapcsolatban döntenek el. Azok a szövetségek, amelyeknek szerepét legutóbb megnyirbálták, így a torna, vívó, modern öttusa, stb., igen komoly vitára készülnek jogaik csorbítása ellen.

## A földalatti vasút megindulásakor átszervezik a haifai autóbusszjáratokat

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A földalatti vasút üzembehelyezésével egyidejűleg az Egged autóbussz-kooperatíva teljesen átszervezi Haifa és környéke közlekedési hálózatát — közölte tegnap a sajtóval az Egged-társaság szóvivője.

Az autóbussz-kooperatíva, amely Haifa és környékén naponként negyedszáz utast szállít, közlekedési mérnökkel tervezi az új vonalakat és menetrendeket a közönség maximális kényelmének szem előtt tartásával —

mondotta az előadó.

Az Egged szóvivője biztosította az utazóközönséget, hogy a kocsipark racionális kihasználásával — a társaságnak 1200 járműve van szolgálatban — a várható nagy állija ellenére sem lesz helyszűke, dacára annak a ténynek, hogy a társaság a múlt évre előirányzott 120 autóbusszból csak 63-at kapott kézhez. A sajtókonferencián bejelentették a tibériási, a kfar-kászemi új központi autóbusszállomásoknak közeli megnyitását.

## Nem szélesítik ki a baromfitenyésztést

Valószínűleg 82-91 prutas árat biztosítanak a tojásnál

A gazdasági miniszter legutóbbi értekezletén elhatározta, hogy az elkövetkező évre nem terjesztik ki a baromfitenyésztés kereteit. Ezzel azt akarják elérni, hogy 1959-ben a tojástermelés ne haladjon meg a 900-1000 millió darabot, vagyis maradjon meg az 1958 évi keretek között. Az árat tekintetében különböző javaslatok kerültek az ipar- és kereskedelemügyi miniszter vezetésével álló különleges bizottság elé, amelyekről most folynak a tanácskozások.

Ugy hírlék, hogy a baromfitenyésztőkkel további két évre megújítandó egyezményben a kormány darabonként 82-91 prutas árat fog biztosítani a tojástermelőknek, a mai 86 pruta helyett. Ezzel szemben a pénzügyminiszter azon a véleményen van, hogy az egyezmény alapjául a baromfitenyésztés korlátozása

## Nem szélesítik ki a baromfitenyésztést

Valószínűleg 82-91 prutas árat biztosítanak a tojásnál

kell szolgálaton és a jelenlegi árak fenntartása mellett inkább csak a hegyvidéki új településeknek adjanak több letárat.

## Viharos tüntetések Boliviában a „Time” ellen

La Paz, (UPI). — A new-yorki Time hetilapnak Boliviáról írt cikke viharos tüntetéseket váltott ki Bolívia fővárosában. Tízezer főnyi tömeg vonult az amerikai nagykövetség és az Egyesült Államok tájékoztatói irodájának épülete elé, amelyet követ dobta meg és elégették az amerikai zászlót. A rendőrség sortűzet adott le az emberek fejére fölé. Nem érkezett jelentés arról, hogy történt-e sebesülés a tüntetés résztvevőinél. A bolíviai kormány szerint a Time cikke sérti a bolíviai nemzet becsületét.

## TITKOS BÜNYÜGYI NYOMOZÓCSOPORT ALAKULT A TEL-AVIVI RENDŐRSÉGEN

az angol Scotland Yard mintájára

A tel-avivi rendőrfőparancsnokság ezekben a napokban új, különleges, titkos bünyügyi nyomozócsoportot szervezett Amos Ben-Gurion kezirelti rendőrfőparancsnok kezdeményezésére. A nyomozócsoport, amely az angol Scotland-Yard rendszere szerint működik, egészen titkos jellegű és tagjai meg sem jelennek a rendőrkapitányság épületében. A csoport létszámát is titokban tartják. Egyetlen feladatuk a bünyügyi nyomozás, azonban a bünyügyeket nem ők tartoz-

tatják le, az ügyet átadják a „rendes” bünyügyi hatóságoknak. Az alakulat tagjai természetesen tanuvalomást sem tesznek a bíróságon. Amennyiben olyan helyzet alakulna ki, hogy ez elkerülhetetlen, a tanuvalomást megteheti után az illető azonnal elhagyja a nyomozócsoport és más beosztást kap. A nyomozócsoport tagjai külön tanfolyamot végeznek és a jelek szerint képesítésük eléri a legmagasabb nemzetközi szintet.

## Hamis kártérítési igények benyújtása miatt eltelték egy tel-avivi ügyvédet

Valószínűleg megfosztják az ügyvédi gyakorlat jogától is

A tel-avivi járásbíró tegnap háromévi feltételes elzárásra és 500 font pénzbírságra ítélte G. J. tel-avivi ügyvédet és közjegyzőt,

aki németországi kártérítési ügyel kapcsolatban tudatosan hamis eskü alatti nyilatkozatot fogadott el.

A vád szerint az ügyvéd 1957-ben eskü alatti nyilatkozatot fogadott el Jecheskel Goldschmidt tel-avivi főtől, aki 1938-ban érkezett az országba. Goldschmidt azt állította, hogy egy Mose Feigenbaum nevű férfivel a második világháború idején több koncentrációs táborban volt együtt. G. J. azonban tudta, hogy Goldschmidt sosem hagyta el az országot. Hasonló nyilatkozatot fogadott el még egy ügyfelétől, aki 1935-ben alijázott és az-

ügyvédi gyakorlat jogától is

óta nem járt külföldön. A vádlott beismerte tettét.

Az ügyész, aki szigorú büntetést kért, kiharsgályozta, hogy ilyen és hasonló esetek, amelyek során jogosulatlan személyeket igényeznek kártérítéshez juttatni ártnak azoknak, akik valóban jogosultak is arra és a kártérítések folyósítása jelentős késrdelmeket szenved az ilyen esetek miatt.

Rubin járásbíró ítélete indoklásában számításhoz vette azt, hogy a vádlottat még az országos jogi tanács is felelősségre vonja és nem lehetetlen, hogy törölni fogják az ügyvédek listájáról. Miután azonban a bíróság még nem tudja, hogy a vádlott tovább folytathatja-e majd ügyvédi gyakorlatát, egyelőre letiltja teljes nevének közlését — mondotta a bíró.

# HÍREK

KI JÖTT MESSZEBRŐL?

Bementem Párizs egyik magyar nyelvű könyvkereskedésébe, hogy megvegyem a nyilas-lapokat. Ebben az üzletben a kommunista lapoktól kezdve a Hídvörökig minden kapható.

A Hídvörök egyike azoknak a lapoknak, melyek teljesen békebeli hangnemben írják: „cionista-kommunista bűnözők”... „a teacsi koncentrációs-táborokba a majsekkal”... „kik irányítják az amerikai politikát” és így tovább.

Miután megvettem és kifizettem a lapokat, éppen indulni akartam és az ajtóban ütköztem össze egy csizmás, zöldkalapos atyafival, aki mákot, paprikát jött vásárolni (mert azt is a könyvesboltban árulják) és mindenekelőtt a „Hídvörök” új számát.

A kereskedő sajnálatlaltal közli, hogy elfogyott. — Most adtam el az utolsó példányt ennek az úrnak — és rárm mutat.

A derek honfi, akinek nyíl van egyedüli szellemi tápláléka a kitűnő sajtótermék, rimánkodva fordul hozzám: — Uram, nem adhatná át nekem! Nekem ez nagyon fontos. Direkt ezért jöttem be vidékről. Ötven kilométerre lakom innen!

Sajnálom, keveset uram szívesen átadnám, de higgye el, én még messzebről jöttem.

Hítetlenkedve néz rám. — Messzebről? Honnan, ha szabad kérdezem?

Tel-Avivból — mondtam, mintha ez a világ legtermészetesebb tojga lenne és magára hagytam lelki válságával. (h. l.)

Aba Even, Philadelphia diszpolgára. Philadelphiából jelentik. Philadelphia város diszpolgárává választotta meg az Izraelbe visszatérő Aba Even, aki nyolc éven át Izrael washingtoni nagykövete és UNO-megbízottja volt. Aba Even a negyedik külföldi, aki megkapta Philadelphi diszpolgári oklevelét. Az ünnepélyes aktus alkalmával a város bankett rendezett Aba Even tisztelőire.

Életunságból felakasztotta magát. Cfatról, jeleni tudósítónk. Jákov Fischmann, 65 éves villanyszerelő tegnap délután fűrészből a fejében felakasztotta magát és meghalt. Búcsúlevelében, amelyet feleségéhez és fiához írt közölte, hogy meguntta életét.

Partraszállás előtt meghalt egy olé. Haifáról jelentik tudósítónk: Rivka Rauchinger romániai új olé tegnap szivában meghalt az Aeolia hajón néhány órával azelőtt, hogy a hajó horgonyt vetett a haifai kikötőben.

## Érdekes vendégek

Kedd éjjel kéthetes látogatásra, a kormány vendégként az országba érkezett két francia, egy mexikói és egy spanyol újságíró. A vendégek: Max Claus, a Figaro munkatársa, Naftali Silberberg, a párisi Unsere Wort című jiddis lap munkatársa, Juan Antonio Cabasas, két madridi lap képviselője és Sanchio Saraga 27 mexikói lap tudósítója.

Ugyancsak kedd éjjel érkezett az országba Eta Motan néger énekesnő, aki Gershwin: Porgy and Bess című operájának főszerepét énekelte. Az énekesnő két hetet tölt Izraelben a kormány meghívására, miután eredményes tevékenységet fejtett ki Izrael és a gyűjtő akció érdekében.

L. Alexander, a Pathé Journal francia filmhíradó-vállalat rendezője néhány napos izraeli látogatás után tegnap elhagyta az országot. Alexander néhány rövidfilmet készített Izraelről.

Lopkodtak a telefonfülkékből. Kedd éjjeli ismeretlen tettesek telefonalkatrészeket loptak a tel-avivi Zamenhoff-utcai Kupá Cholim rendelő, a központi postahivatal és a déli vasútállomás nyilvános telefonfülkéiből. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvajok kézrekerítésére.

Más lakás erkélyén találtak a szőnyeget. Elismerésre méltó detektívtehetségről tett tanúságot Luba Treister 47 éves tel-avivi asszony, aki elhatározta, hogy előkeríti négy hónappal ezelőtt lakása erkélyéről ellopott szőnyegét. Fáradhatatlan nyomozás után tegnap jelentette a rendőrségen, hogy a Náchmani utca egyik erkélyén kiterítve megtalálta 50 font értékű szőnyegét. A rendőrség előállította a lakás tulajdonosát, majd óvadék ellenében szabadlábra helyezte.

## Róza Marika ma Haifán

FLÓDÓDÉSTJE

este 8-kor a Bét Chalucot termében (Jalag-u. 3 sz.)

Házasságszédelő. Házasságszédelő áldozata lett egy 35 éves tel-avivi özvegyasszony, aki házasságközvetítőiroda útján keresett férjet magának. Néhány nappal ezelőtt megjelent nála egy férfi, aki építkezési vállalkozónak adta ki magát és azt mondta, hogy a közvetítőt küldte. Miután házasságot ígért az asszonynak és elnyerte a bizalmát, másnap azon a címen, hogy sürgősen Jeruzsálemba kell utaznia, 50 fontot csalt ki az asszonytól, majd nyomavezett. A rendőrség az asszony személyleírása nyomán elfogta a férfit.

Hazautazott Basel elnöke. Max Wohlschlagel, Basel kanton elnöke tiznapos látogatás után, tegnap visszatért hazájába. „Különös mély hatást gyakorolt rám az izraeli ifjúság. Az az érzésem, hogy egész Európában nincs hozzá hasonló, mert áthatja az idealista úttörő szellem” — mondotta a vendég indulás előtt. A vendég színes üvegmozaikot hozott ajándékba Jicchák Ben Cvi államelnöknek, amely Basel város címerét ábrázolja. A díszes mozaikot az államelnök fogadószobájának egyik ablakán helyezik el.

Olé fogászok jelentkeznek! A fogászok szervezete felhívja az új olé fogászokat, hogy saját érdekében jelentkezzenek a szövetség hivatalában, Tel-Aviv, Sheinkin u. 31. Felfogadás minden pénteken délelőtt 12 — 1 óra között.

Elégett egy autóbussz 20 utasa. — Mexikóból jelentik: Mexico City közelében a tegnapi virradó éjjel egy 27 utast szállító autóbussz összeütközött egy benzínzállító teherkocsival, amely fényoszorók nélkül haladt az úton. A benzín felrobbant és a lángra borult autóbusszból csak hét személy menekült meg.

Két ország számára kémkedett. Berlinből jelentik: A nyugat-berlini rendőrség közölte, hogy letartóztatta Sigfried Czeizelszky 28 éves nyugatnémet állampolgárt, aki kettős kémkedést végzett a Kelet és a Nyugat között. Czeizelszkyt 1957-ben Varsóban a lengyel biztonsági hatóságok letartóztatták annak vádjával, hogy a Nyugat javára kémkedik. Később azonban szabadlábra helyezték azzal a feltétellel, hogy visszatér Németországba és ott Lengyelország javára folytatja működését. A kettős kém felruár 19-én önként jelentkezett a nyugat-berlini rendőrségen.

A KIÁRUSÍTÁS néhány nappal meghosszabbítva ESŐKABAT potomáron DAORON NADRAG, garantált SPORTZSAKET 16.-tól Manchester nadrág 15.-től MELEG NŐI NADRAG kőbűsben olcsón PRESSLER TEL-AVIV, BEN JERUDA 20.

## SABBATRA!



legújabb száma  
Ára: 300 pruta!  
Mindenütt kapható!

## Castro Amerikába látogat

Washington, (Reuter). — A cubai lázadás vezére és Cuba jelenlegi miniszterelnöke április 17-én az Egyesült Államokba utazik. Castro elfogadta George Hilleynnek, az amerikai újságírószövetség elnökének meghívását, hogy legyen vendéglátója a szövetség évi konferenciájának. Politikai körökben a meghívás elfogadásában Castro arra irányuló igyekezetét látják, hogy megjavítsa a viszonyt az Egyesült Államok kormányával, amely ismételt Amerika-ellenes kirohanásai miatt jelentősen megromlott és ez súlyosan érinti a cubai közgazdaságot.

## Meghalt Lu Costello „a kövér”

Hollywood (UPI). Lu Costello, a híres filmkomikus „a kövér”, tegnap 52 éves korában szívroham következtében meghalt Hollywoodban. Costello sovány partnerével, Abbotttal számtalan komikus filmben nevette meg a világot. Művészkörökben azonkívül, mint bőkezű adakozó volt ismeretes, aki több árvaházat támogatott. Mikor Abbotttal közölték, hogy Costello meghalt, a színeszírva fakadt. „Nem tudom elhinni... A kis Costello meghalt?... Es most mit csináljak?” — mondotta.

## HABIMA H

Tel-Aviv, március 5. csüt. SALOM ALECHEM EMLÉKEST (A közoktatásügyi minisztérium tájékoztatói osztályának rendezésében.)

Március 6. péntek délelőtt HEGERDUSÓK (A rámtá-gáni iskolák diákjai számára.)

IZRAELI OPERA Szombat, márc. 7. este 8.30 Premier: LA TRAVIATA Verdi opera, a fényvillanban EMILINA DE VITA vendég-énekesnővel. (1. sz. bérletsorozat)

Jiddis szintársulat Rámát-Gán, márc. 5. csüt., „Rama”, 8.30-kor FAR VUSZ GET'N ZICH FROJEN!

JIDDIS SZINHAZ Natanja, márc. 5. csütörtök, Sárón, este 8.30-kor Tira, március 6. péntek JANKL FUN GALICIE

OLYMPIA MUSIC HALL AMALIA RODRIGUES portugál énekesnővel Tel-Aviv, márc. 5. csütörtök (Zárt előadás a francia követség kultúrosztályának)

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA: ELGADASOR KEZDÉSE: 2.30, 7.15 és 9.15 ALLENBY: Jacobovsky és az eredes ARMON DAVID: Parancs gyűkosságra CAFON: Fialat házások CHEN: God's little acre GAT: Christine EDEN: A szerelem táncá ESZTER: High school confidential MAXIM: Christine MIGDALOR: Nathalie MUGRABI: A kules OPHER: Hot spell ORION: Marjorie Morningstar PERI: Incoznito SBEROT: Designing woman TAMAR: The truth about Pomsel TEL-AVIV: The Inn of the Sixth Happiness 3.15. 6.45. 9.30 TOBEY: Mikor a szerelem kődött Varsóban YAFON: The doctor and red ZAMIR: Csinos lány

T.-A. MIGDALOR mozi szombat, 1959 márc. 7.-től

## EAGLE FILM

Haifa, AGMON mozi

1959 márc. 7., szombattól

# SISSI, a fiatal császárné

## SISSI Nr. II.

## EAGLE FILM

Haifa, AGMON mozi

1959 márc. 7., szombattól

# SISSI, a fiatal császárné

## SISSI Nr. II.